



真州镇: 村企联动聚合力 结对共建促振兴

十月份以来,真州镇佐安村的莴苣等反季节蔬菜成了热销品。“我们村以前都是农户自家种植蔬菜,规模小、品种少、收益低。自从我们村与仪征市绿篱无公害蔬菜生产试验场结对以来,村民、种植大户租赁了试验场的钢架大棚种植蔬菜,种植思路一下子打开了,路子也越来越宽了。”真州镇佐安村党支部书记介绍,如今佐安村村企合作全年可生产番茄、莴苣、丝瓜、小青菜、黄瓜等30多种无公害、反季节蔬菜4000多吨,产值1200多万元,利润达200多万元。生产的蔬菜通过真州农贸市场、万年农贸市场、城南农贸市场直销,不仅满足了广大市民需求,还增加了村民收入。

真州镇“百企联村、村企共建”坚持“自愿合作、互利互惠,因地制宜、示范带动,着眼当前、谋划长远”原则,充分尊重企业和农村党组织双方意愿,采取双向选择,

通过平等协商沟通,自主自愿确定共建形式、内容、目标、项目等。同时,根据企业和村实际情况,积极探索符合企业发展规律和村企共建有效形式。

佐安村于2020年7月与仪征市绿篱无公害蔬菜生产试验场签订了村企共建合作协议,摸索“企业+股份合作社+农户”产业发展新模式。双方计划开展企业投资、高效农业、劳务输出、市场服务、党建共建等全方位合作,为产业发展、集体增收、农民增收注入新动能。“企业+股份合作社+农户”的发展模式不仅增加了农民收入,还加快了农民脱贫致富的步伐,通过“企业+股份合作社+农户”劳务输出发展模式,为周边村民提供了长期就业岗位50个,短期就业岗位400人次,既盘活了农村闲置劳动

力,又提高了低收入农户和周边村民收入,还解决了企业用工难问题。

佐安村坚持党建引领促发展,党总支协助仪征市绿篱无公害蔬菜生产试验场组建了绿篱农机党支部,为企业发掘、培养优秀入党积极分子,每年开展党课学习活动2次以上。仪征市绿篱无公害蔬菜生产试验场目前从佐安村流转土地约500亩,流转的土地管理费归村集体所有,并计划向佐安村赵墩组及周边投资300万元,用于扩大企业高效农业规模,从而带动佐安村高效农业发展迈上新台阶。

通讯员 俞春梅



家庭是船,家风是帆,帆推动船行,船扬起风帆。在新集镇联盟村有位“最美退役军人”姜士明,他的事迹在当地可以说是家喻户晓。而他的家庭一直坚守着无私奉献的家风家训,街坊邻居一致称赞他们是文明家风的践行者。

对于姜士明来说,“奉献”就是家风,也是他人不断前行的动力之一。行好事、做好人,多年来,姜士明扎根农村,创建民兵书屋、坚持多年在自家门前升国旗,用实际行动不断为村民、社会做贡献。

不仅如此,姜士明还坚持将好家风传给下一代,他从小培养小孙子的家国情怀,希望红色基因代代相传。姜士明说:“从孙子会讲话、走路开始,我就把他抱到手上教他认国旗,他虽然听不懂,但是让他产生一个概念。”

姜士明和妻子结婚28年,彼此宽容谦让、同甘共苦、互敬互爱。姜士明妻子说:“我全力支持他的工作,两个人在一起生活就是要互相包容。”

姜士明一家是村里有口皆碑的“模范家庭”,乡邻们遇到困难需要帮忙,他们会全力帮助。新集镇联盟村增产组片长鸦雯雯说:“姜士明是一名退伍老兵,在我们村做了很多好事,经常为邻里赠书,很多村民自发地到他书屋看书。他的妻子对他工作也非常支持,对他父母也特别孝顺,子女上行下效,良好的家风值得我们学习。”

记者 吕旻悦 王康 梁浩

姜士明家庭·传承良好家风 小家传递大爱

我市多家单位荣获扬州市双拥模范单位

近日,扬州市委、市政府和扬州军分区联合印发《关于表扬第八次争创“全国双拥模范城”表

现突出单位和个人的通报》,我市退役军人事务局、教育局等单位荣获扬州市双拥模范单位。

我市认真贯彻落实党中央、国务院、中央军委关于加强军政、军民团结的指示精神,以高质量完成扬州“八创”全国双拥模范城

相关任务为目标,做好拥政爱民、拥军优属工作,营造了军爱民、民拥军、军民鱼水一家人的社会氛围。

下一步,我市将持续大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,积极支持双拥工作,为实现中国梦、强军梦作出新的更大贡献。

通讯员 袁雨晨



近日,市城管局、真州镇西园社区、仪征市春蕾爱心公益协会走进仪征市优诗美地幼儿园,开展生活垃圾分类主题教育活动。垃圾分类宣讲员结合PPT和动画,对生活垃圾分类的重要意义、如何进行生活垃圾分类等内容进行了深入浅出讲解,并与小朋友进行了垃圾分类知识问答互动。

余祥摄



月塘镇推进捺山片区污水管网建设

月塘镇工业集中区捺山片区位于月塘镇南部区域,长期以来,由于该区域缺少污水收集管道,导致区域内工业企业废水无法收集。今年,月塘镇启动该区域污水管网建设,工程全部建成后,将极大提升月塘镇污水收集率。

日前,记者来到月塘镇工业集中区捺山片区,施工人员正抢抓时间,加快推进污水管网建设。据了解,该工程总投资约1000万元,由市城发集团负责施工,主要通过管道

将捺山片区污水管网与月塘镇区污水主管网连接起来,最终将污水输送到月塘镇污水处理厂集中处理,目前工程已经建设污水主管道5公里。

捺山片区是月塘镇重要的工业集聚区,污水管网建成后,将进一步改善该区域生态环境。同时,也为该区域企业产能扩充、新上项目提供环保基础设施条件。工程建成后全镇污水收集率将达到90%以上,直接受益企业约30家。

记者 赵广俊 何宇

科技局开展科技类校外培训机构线下专项检查

连日来,市科技局成立线下专项检查专班,对我市7家科技类校外培训机构开展线下专项检查行动,进一步做好科技类校外培训机构监督管理工作,推动培训机构落实落细常态化疫情防控和规范办学。

检查组一行走访科尔机器人、绿旗编程等科技类校外培训机构,严格按照校外培训机构常

态化疫情防控规定,重点检查机构是否执行扫码测温、“三查三报告”,是否配备“两员”,教职工是否落实“两天一检”,有无安装高清探头,机构培训教材和从业人员是否合规等。针对检查中存在的问题,检查组现场提出整改意见,并督促培训机构及时整改到位,经检查人员实地核查无问题后“销号”,形成闭环管理。

下一步,市科技局将采取引导与规范相结合、定期检查与暗访相结合方式,进一步加大督查力度,科学精准抓好科技类校外培训机构疫情防控和安全生产工作,不断完善科技类校外培训机构长效监管机制,坚决守住防疫和安全底线。

通讯员 郑芯